

# 半岛学生记者再传喜报!

## 青岛二中分校·半岛学生记者团荣获“青岛市十佳明星社团”称号

□半岛全媒体记者 孙雅琴

在刚结束的青岛市第八届中学生社团文化节中,青岛二中分校·半岛学生记者团获评青岛市中学生普高组“十佳明星社团”,团长李梓硕同学获得“明星社长”称号。

青岛二中分校·半岛学生记者团是宣传学校“个性化、智慧化、生活化”校园文化的主力军。成立十年以来,宣传“十个一”项目、团员参加市两会采访、中高考及抗疫报道等,撰写稿件几百篇,拍摄照片近万幅,记录了学校的发展,展示了学生的风采。学生作品在学习强国、《半

岛都市报》等权威平台上发布,社团内多名学生被高校相关专业录取,真正实现了学校文化育人的理念。

2017年记者团升级,与半岛都市报联合成立青岛二中分校·半岛学生记者团,为爱好新闻写作的同学们搭建了更专业的平台,提供了更多接触社会新闻的机会,也给予同学们更高水平的新闻写作专业培训。这也是半岛都市报的首个高中学生记者团,青岛二中分校同时成为半岛新闻特色学校。近几年,青岛二中分校·半岛学生记者团获奖无数,代表青岛二中分校参加过多届青岛市中学生新闻联盟大赛,屡获佳绩;课题研究《青

岛里院的现状及保护措施调查研究》,获全国二等奖;记者团成员陈玉凤、薛凌云被评为半岛都市报十佳学生记者;学生作品在省、市级征文比赛中多次获奖……

如今,记者团中的不少成员考取了浙江传媒学院等相关专业的高等学府,他们在高校中凭借专业知识继续发光发热。还有很多成员通过记者团的锻炼成长获得了多项荣誉称号,以此为加分项,获得了各大院校自招、综招的资格,顺利进入高校深造。

获得“明星社长”称号的团长李梓硕说,大家不仅在记者团里学会了如何拍

摄、采访、撰稿,更发自内心地爱上了新闻工作。如今获评青岛市中学生普高组“十佳明星社团”,这份荣誉的取得离不开学校搭建的高端平台——半岛都市报等校外实践基地提供的培训,离不开社团指导教师王美红、学院首席导师耿亮的大力支持,更离不开记者团大家庭中每个成员的付出和努力。

记者团指导教师王美红表示,社团成立十年,一路走来,得到了各方面的诸多帮助和关爱,感谢半岛都市报等媒体的专业指导,感谢一届届记者团学生在宣传校园文化方面的辛勤付出,祝愿记者团的明天会更好。

# 他把高校专家请到田间地头

## 青岛市教育局驻村书记王泗卷踏实为百姓办实事

□半岛全媒体记者 孙雅琴

2019年,经青岛市委组织部公开遴选村党组织书记,在青岛市教育局工作的王泗卷当上了莱西市日庄镇河北乔新村党委第一书记,从一名机关行政人员转任“村支书”。不到两年时间,他帮村民们提升技能,开拓思路、找到致富新路子;推进农村灌溉工程、户户通工程、文明庭院建设、污水整治、厕所改造等,提升村民生活品质……他始终坚守“不走过场不搞形式,踏踏实实为老百姓做点实事”的原则,让村民得到了实实在在的实惠。

“老王”,是王泗卷来到村里后收获的一个新称呼。“老百姓能找到咱,就

把咱当外人,看似琐碎的小事,在老百姓眼里其实都是大事!”王泗卷最开心的莫过于老百姓越来越愿意接近他,每天来到田间地头,听着村民们老远和他热情地打招呼,一口一个“老王”地叫着,他感到特别亲切,村民们也愿意把掏心窝子的话讲给他听。

春节前夕,他自费1000余元购买慰问品逐一走访慰问贫困户、低保户和军属;每年出资2000元,资助一位贫困家庭学生。他还积极协调了很多企业为村民发放农资,配上老花镜,建成净水站;为小学、幼儿园的孩子们购置了冬装,增添了6架钢琴;并在冰雹灾害后,及时协调青岛农业大学专家到田间地头,指导农民灾后果树管理……不断帮村民克服难关。

2020年春节,新冠肺炎疫情突如其来,王泗卷立即放弃休假返回村里,组织村班子成员召开会议,安排制定防控预案,组织人员在主要道口设岗排查,亲自带领值班人员24小时把守,严格控制人员进出。同时,通过电话、微信、广播、倡议书等形式,他让村民们第一时间了解疫情,懂得防范,并按照网格化工作模式,深入农户详细摸排家庭人员现状,签订责任书,将每一个细节落实到位,为老百姓们构筑起了一道疫情防控的“防火墙”。

为了帮村民们找到致富新路子,王泗卷充分发挥自己信息沟通快、操作能力强的优势,做好“信息传递员”“政策理论讲解员”“科技知识推广员”。期间,他协调央企建投数据科技公司投资500余

万元开发惠农电商平台,与莱西市人民政府、莱西市职业教育中心学校、建投数据科技(山东)有限公司、青岛卓越创新集团共同开展政校企村战略合作;借助惠农平台,拓宽农产品销售渠道,破解农产品滞销、贱卖等难题。他还组织职业院校电商专业教师来到村里,为村民开展专业化电商培训90余人次。

“下一步,我们将积极深化拓展‘莱西经验’,按照‘一统领三融合’要求抓好村庄建设,做好集体产业大棚的种植和管理,不断完善惠农电商平台建设,筹集资金美化亮化村庄,从而提升老百姓幸福感……”王泗卷信心百倍地规划着今后的工作,他也将带领着河北乔新村奔向更加美好的明天。

## [校园短波]

### 第四期青岛名师培养工程 崂山五中一名老师入选

□半岛全媒体记者 刘金震

日前,青岛市教育局公示了第四期青岛市名师培养工程入选名单。崂山五中曲霞老师成功入选。崂山五中历来重视教师素养提升,实施“青蓝工程”“双复工程”“草根工程”,通过科学谋划和系统培养,助推教师可持续发展。此次曲霞老师成功入选青岛市名师培养工程,充分诠释学校教师培养理念:建设一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍。

### 1+X证书试点 这所学院获评优秀案例

□半岛全媒体记者 刘金震

1月25日,由山东省教育厅组织开展的2020年度教育综合改革和制度创新典型案例评选结果揭晓,青岛工程职业学院申报的工业机器人应用编程1+X证书试点工作方案例 推进证书赛融通,开拓专业建设新格局 成功入选“2020年度(高校)教育综合改革和制度创新优秀案例”。

# “二中·半岛杯”迎来新一轮报名热

## 吸引名校集体报名,成提升学生素养新舞台

□半岛全媒体记者 孙雅琴

伴随着期末考试陆续结束,由青岛二中教育集团、半岛传媒、青岛市作家协会、青岛盟诺学校联合举办的第五届“二中·半岛杯”学生记者征文大赛再次迎来了报名热。越来越多的学生利用假期时间投身于文学创作当中,借助“二中·半岛杯”这个难得的平台与全市中小学生在写作高手比拼,检验自己的文学素养。

本届大赛不仅吸引了青岛实验初中、青岛三十七中、青岛六十二中、青岛富源路小学、青大附中、青岛超银中学、青岛志远学校、新世纪市北学校等市区名校集体报名,还吸引到了很多青岛其他区市的学生报名。日前,山东师范大学平度高级实验中学(青岛平度华阳中学)发动全校学生报名参赛,成为本届大赛投稿最多的高中学校。青岛平度华阳中学校长王庆表示,学校以大赛作为抓手,希望能够充分展现学校的阅读和写作教学成果。

“我们是在半岛都市报官微上看到大赛启动的消息,结合学校持续深入的阅读和写作教学,我们认为鼓励学生积极参加这个高水平赛事,可以让他们与全市的写作高手过招,收获更多成长。”

王庆告诉记者,征文大赛的消息一经下发,点燃了很多学生的写作热情。

高一学生周鹏飞对大赛作文题目中的“细述发生在青岛的温暖故事”很感兴趣。“2020年过去了,我想写一写2020年青岛抗疫过程中的感人故事,但自己平时积累的素材并不多。”周鹏飞说,正当自己无从下手时,语文老师建议他可以看看半岛都市报官微,从中收集素材。在学习过程中,《送给900万青岛人!这终生难忘的三天,齐心协力捍卫家乡的瞬间……留作纪念吧》这篇推文打动了周鹏飞,他灵感迸发,把推文中的素材和自身经历相结合,创作了一篇题为《此心安处》的作文。“半岛都市报和新媒体平台上有许多发生在我们身边的感人故事,这些都是我们写作的源泉,感谢‘二中·半岛杯’,让我发现写作原来并不难。”周鹏飞说。

第五届“二中·半岛杯”学生记者征文大赛欢迎更多同学前来展示风采。本届大赛继续设中文和英文两种形式。参加中文组大赛的学生需提交一篇自写作文,作文题目自拟,体裁不限,内容符合大赛主题和主旨思想。中文组题目二选一:1.这一年,你的家乡青岛经历了很多,这座美丽的海滨城市在磨难中成

长,在时代变迁下进步。在这个冬日,用温暖的文字书写你的家乡吧,记述家乡的美丽,细数身边的感动。2.15年后,你身边的世界是什么模样,你又是怎样的样子?展开联想,发挥想象力,创造一个未来的世界吧。小学生字数在300~800字,中学生不超过1500字。本届英文组大赛分为主题写作、创意写作、英文绘本创作三大类型。其中高中组以“墙”为主题,你是怎么理解我们生活里的这些“墙”?它们会怎样改变我们的生活?怎么打破这些墙?写一篇不少于300字的作文。初二初三组以“社交距离”为主题,你认为社交距离的优点和缺点分别是什么?写一篇不少于200字的作文。六七年级是创意写作,可从情景作文和续写作文中任选一篇。三至五年级组则要求学生从阅读过的经典绘本、故事中选择一个印象深刻的故事,重新诠释,手绘出一本英文绘本。

参赛同学或家长可扫码关注“半岛都市报”官方微信公众号,点击菜单栏“征文大赛”进行报名。

